

伊祥·托合提：

## 脱贫不能“等靠要”

## 年过半百也要拼

新华社乌鲁木齐5月23日电 (记者 姜磊) 53岁的伊祥·托合提最近成了村里最受关注的人。

伊祥·托合提是新疆维吾尔自治区策勒县恰哈乡乌库村村民。前几天,他养的3000多只三黄鸡中,1.6公斤以上的全被买走。买鸡的老板说20天后等鸡长大点还要再来。

“卖了800多只,1390公斤,一共16680元。”伊祥·托合提兴奋地给记者算着账。

才两个多月,就从小鸡苗变成了手头的票子。这对于生长在昆仑山深处的村民们来说,怎么想都想不到。

“沟壑纵横,以前很多人连山都没出过。”当过多年村支书的68岁的买买提敏说,“乌库是典型的牧业村,家家户户养些羊,最多喂几只鸡下蛋,哪敢想养鸡也能致富。”

乌库村海拔2650米,全村374户1105名村民沿昆仑山下的阿希河分散而居,相距最远两户之间的距离达13公里。村委会位于村中心,距恰哈乡44公里。2008年,乌库村修建了砂石路;2014年,又改建成柏油路,越来越多的村民走出大山。

去年,伊祥在邻县一家养殖场打工,学

会了养鸡技术。学会了技术,伊祥的思路也打开了:天暖了家里的羊就转场到山上放养,七八个月才下山回棚圈,每年棚圈都这么空置着,很是可惜。

伊祥把想法告知养殖场老板,老板也鼓励他回家养鸡,且所有成鸡由养殖场订单收购。伊祥最终和老板商议,鸡苗和饲料由养殖场提供,钱先从他未结清的工资里扣,超出部分等卖了鸡再扣除。

说干就干。今年3月初,伊祥从养殖场拉来3350只鸡苗和一车饲料,就开始了与鸡为伴的日子。天蒙蒙亮就起床,喂水、添饲料、再放水,经常忙到第二天凌晨一点才回家。

可没两天,200多只鸡苗死了,焦急的他找来县农牧兽医局驻村工作队队长。原来伊祥将三千多只鸡苗全放在地上养,鸡苗多、场地小。队长嘱咐他要建鸡架,把鸡和鸡粪隔开,防止细菌感染。

得知伊祥缺资金,工作队为他购置了1500元的塑料隔断网和木头,并帮他把鸡架给建了起来。队长嘱咐他,鸡粪每天清扫两次,水两小时换一次……

“养殖场用的是自动放水设施,很省事。”谈起辛苦,伊祥说最累的就是给鸡喂水,为了省钱,他自己一桶一桶地拎,“趁着

自己身体还不错,现在不拼啥时再拼。”

得知伊祥卖鸡卖了大价钱,不少手头拮据的村民前来借钱。“以前都是我向别人借。”伊祥略显腼腆地说,国家给村民建了抗震房、棚圈,还改造了庭院,免费赠送驴、牦牛等,真是啥都给了。“尽管整村推进脱贫了,我们自己也得拼命干,不能‘等靠要’,再给国家添负担。”

在伊祥的带动下,乌库村好几户村民也想养鸡致富。“买水泵,安自动放水设施,我这可比伊祥那强多了。”村民图兰米丁领着

记者参观他新改造的小型养殖场说,家里12只羊、2头驴都给弟弟养了,以后要专注养鸡,“咱也要靠自己的双手把日子过富裕了。”

恰哈乡党委书记王彪已介绍,乌库村是国家级特困山区扶贫开发工作重点村,2014年被选为全疆特困山区扶贫开发试点村,实施扶贫项目6个,行业部门配套项目6个,投入资金2700余万元,涉及庭院改造、牲畜棚圈建设、富民安居房建设等,当年就实现了整村脱贫。

砥砺奋进的5年

精准扶贫驻村调研

## 北斗三号全球组网卫星下半年发射 2018年率先服务“一带一路”国家

新华社上海5月23日电 (记者 李国利 陈曦) 记者从23日在上海召开的第八届中国卫星导航学术年会了解到,我国计划今年下半年发射北斗三号全球组网卫星,2018年率先为“一带一路”沿线国家提供基本服务。

中国卫星导航学术年会是国际三大卫星导航学术会议之一。第八届年会以“定位,万物互联”为主题,通过举办高端论坛、卫星导航技术与应用成果展和特色活动,全方位展现北斗卫星导航系统以及世界各大卫星导航系统建设发展成果。

中国卫星导航系统委员会主席王力在年会开幕式上表示,我国计划今年下半年发射6至8颗北斗三号全球组网卫星,2018年前后完成18颗卫星发射,率先为“一带一路”沿线国家提供基本服务;2020年将形成全球服务能力,建成世界一流的全球卫星导航系统。

据介绍,我国于20世纪后期开始探索适合国情的卫星导航系统发展道路,逐步形成“三步走”发展战略:2000年年底建成北斗一号系统,向中国提供服务;2012年年底建成北斗二号系统,向亚太地区提供服务;2020年前后建成北斗全球系统,向全球提

供服务。

目前,前两步已实现,中国成为继美、俄之后世界上第三个拥有自主卫星导航系统的国家。

“北斗三号系统建设正稳步推进,已完成5颗北斗三号卫星试验验证,全面突破了系统核心关键技术。”中国卫星导航系统管理办公室主任冉承其说,北斗系统将确保运行连续稳定,服务性能满足承诺指标要求并稳步提升,逐步具备全球服务能力。

中国北斗卫星导航系统总设计师杨长风表示,北斗三号系统在北斗二号系统基础上,增加了性能更优、与其他系统信号兼容互操作程度更高、用户体验更优的服务信号,实现了更高精度的星载原子钟和星间链路技术,高精度时空信息服务能力将会得到大幅提升,为加快构建国家综合定位导航授时体系提供强劲动力。

北斗二号卫星工程于2004年8月立项,2012年底正式提供区域服务以来,系统连续稳定运行,性能指标稳中有升,为亚太地区用户提供定位、测速、授时、广域差分和短报文通信服务,荣获2016年度国家科学技术进步奖特等奖。

## 我省特招3800名毕业生 服务县乡医疗机构

新华社郑州5月23日电 (记者 王林) 记者从河南省卫生和计划生育委员会获悉,为进一步加大对基层医疗卫生机构人才队伍建设的“输血”力度,该省将为县乡公立医疗机构公开特招3800名大专及以上学历的医学毕业生。

据悉,此次特招对象为应届和往届医学院校毕业生,不受地域、性别、年龄等条件限制。其中,县级医疗机构分别招聘研究生100名、本科生1050名,乡镇医疗机构分别招聘本科生350名、大专生2300名。

据了解,省级财政对招聘的研究生、本科生按大学期间费用给予补偿性补助,具体标准为:研究生每人每年9500元,补助3年;本科生每人每年6000元,补助5年。

在编制管理上,用人单位有空编的,要优先解决特招生的人编问题,不受服务期限限制;对特招到乡镇卫生院的本科及以上学历人员,实行“县招乡用、县乡联动”管理,既可纳入乡镇卫生院编制,也可纳入县级公立医院编制管理。按照政策规定,特招毕业生在基层工作服务时间不少于6年。

## 多彩活动迎端午



5月23日,一名小朋友在展示其制作的香囊。

当日,河北石家庄市第五幼儿园开展手工制作香囊、亲子包粽子、剪贴龙舟等活动。小朋友们在手工制作中体验传统民俗节日风情,迎接端午节的到来。

新华社记者 王晓 摄

## 民航局公安局明确: 护照可以作为有效乘机身份证件

新华社北京5月23日电 (记者 齐中熙 奚晓) 我国公用护照还能不能乘坐国内航班?针对一些机场的做法和网上的议论,民航局公安局23日专门下发通知指出,中华人民共和国护照可以作为有效乘机身份证件,办理国内航班购票、值机、安检手续;旅客乘坐国内航班,办理购票、值机、安检手续时,应当使用同一个有效乘机身份证件。

民航局公安局提醒旅客,居民身份证过

期不能继续使用。若有效期满的,可以凭临时居民身份证或公安机关出具的贴有本人近期免冠证件照、并加盖户籍专用章、注明有效期的《申领居民身份证回执》作为有效乘机身份证件替代使用。

通知要求,民用机场公安机关应本着“便民、服务”的原则,为有需求的旅客签发《乘坐民航飞机临时身份证明》,保证乘客的顺利出行。